



山西省灯塔慈善救助基金会

关爱留守孤寡老人

2024年项目总结

一、劝募目的

随着社会发展，农村劳动力大量外流，留守老人群体规模逐渐扩大，他们在生活、健康、情感等多方面面临诸多困境。山西省灯塔慈善救助基金会以“为留守老人改善生活条件，把党和政府以及社会的关爱落到实处，提高留守老人的幸福感，用爱去温暖，帮助留守老人度过温暖祥和的晚年生活”为目标，开展关爱留守孤寡老人项目，致力于为这一弱势群体送去生活希望与心灵慰藉。。

二、善款用途

1、资金与物资帮扶：基于严谨的评估审核流程，针对困境留守老人生活实际需求，从细微处着手开展援助。项目采购生活物资，如大米、面粉、食用油等食品，以及保暖衣物、床上用品等日常用品，确保老人基本生活无忧；同时，为老人提供医疗服务相关物资，包含健康包，内有电子血压计、电子体温计、脉搏血氧饱和度仪等，满足老人日常健康监测需求；还为部分有需要的老人提供生活保障金以及爱心餐服务，解决生活燃眉之急，给予全面生活关怀。

2、身心健康关怀：依据项目资金筹集进度，逐步深入关注老人身心健康。一方面，邀请专业医护人员开展健康讲座、上门义诊等活动，



为老人普及健康知识、进行身体检查，做到疾病早发现、早治疗；另一方面，组织志愿者定期上门陪伴老人，陪他们聊天解闷、倾听心声，通过情感交流缓解老人孤独感，给予心理层面的温暖与支持。

三、项目执行方及项目成效评估情况

1、筹款与支出：截止 2024 年 12 月 31 日，关爱留守孤寡老人项目通过线上线下多渠道积极募集资金，全网共计筹款 569678.89 元，项目支出 200000 元。其中现金支出 0 元，非现金支持 200000 元，全部精准用于购买健康包以及各类生活物资，将每一分善款都用在刀刃上，切实保障项目实施效果。

2、帮扶规模：项目团队秉持认真负责态度，精准筛选受助对象，本项目共计帮扶老人 1000 人，覆盖多个乡村地区。从吕梁市中阳县暖泉镇下辖自然村，到晋中市平遥县东泉镇水磨头村，再到孝义市兑镇镇新民村等地，都留下了项目团队关爱老人的足迹，为众多留守孤寡老人的生活带来积极改变。

3、社会反馈：在项目执行期间，收获了来自各方的广泛好评。老人家属对项目团队的关怀表达了深深感激，看到家中老人生活条件改善、精神状态变好，家属们倍感欣慰；受助老人在收到物资、得到陪伴后，脸上洋溢出久违的笑容，真切感受到社会的温暖与善意；社会各界对基金会关爱留守孤寡老人的善举纷纷点赞，众多爱心人士、企业受项目感染，主动参与到关爱老人公益行动中，进一步扩大了项目影响力，形成良好社会示范效应，为构建关爱老人的和谐社会贡献力量。



山西省灯塔慈善救助基金会
Shanxi Dengta Charitable Relief Foundation



图 1 为 2024. 11. 30_走进忻州市繁峙县贾家村慰问老人



图 2 为 2025. 02. 11_为交城县西汾阳村孤寡老人送温暖



山西省灯塔慈善救助基金会

Shanxi Dengta

Charitable Relief Foundation



图 3 为 2025.05.11_孝义慰问行，为 7 户孤寡老人送去关爱物资